

社区(街道)2014年下半年工作学习讨论会日前召开 “把好的秩序管出来”

天平区人大代表代表团参加 区十五届人大五次次会议

本报讯 上海市徐汇区第十五届人民代表大会第五次会议于7月29日在市委党校举行第二次全体会议,会议听取了时任代区长鲍炳章所作的区人民政府上半年工作回顾和下半年工作安排的报告。会后,天平代表团分组评议了区政府半年工作报告。

区人大常委会主任陈高宏,社区党工委书记王纪远,市建设工程管理有限公司总工程师李菊,丝绸集团有限公司党委书记、董事长、社会保障委员会主任徐伟民,市公安三所副所长周左鹰,上海图书馆副馆长、社区党工委委员、社会发展专委会主任周德明,永嘉新村党总支书记朱萍,市二中学校长、社会发展专委会副主任王民政,新华社上海分社智库中心总编辑厉正宏,区公安分局副局长虞谷民等天平人大代表,就区域建设、公共服务、社会治理、社会保障、文明城区建设、政府自身建设等问题,结合自身履职情况展开讨论。社区党工委副书记、街道办事处主任瞿为强,区人力资源和社会保障局局长兼党委书记薛雷列席会议。朱雯静

8月1日下午,社区(街道)召开2014年下半年工作学习讨论会。本次会议的指导思想是以党的十八大和十八届三中全会精神为引领,贯彻落实区委、区政府的工作要求,认真总结上半年工作、研讨如何推进下半年工作,进一步统一思想、提高认识、振奋精神,明确要求、明确任务,为开展好党的群众路线教育实践活动、创建全国文明城区等工作提供思想、政治、组织和措施保证。

学习讨论会由社区党工委书记王纪远主持。社区党工委书记、机关科室及直属机构负责人,区委办、区府办相关科室负责人,基层站所及各居民区负责人等90余人参加了会议。

对于下半年工作,瞿为强主任要求:一是聚焦重点、攻克难点。要聚焦创全迎检工作、“美丽徐汇”系列行动相关工作、消防安全管理工作、社区大联勤工作、业态调整工作、疑难矛盾化解工作等。二是贴近民生、办好实事。全力推进年内需完成的14万平方米旧住房维修工作,实施部分旧住房成套率改造和25条背街小巷综合改造工程;启动生鲜超市的建设工作;拓展社区养老机构的数量和规模;完成社区文化活动中心分中心建设和老年学校能力提升工程;固守市容环境,进一步深化业态调整。

瞿为强主任指出,我们要在下半年坚定意志、树立信心,振奋精神、真抓实干,摸清底数、摸准难

点,团结奋斗、攻坚克难,增强工作的前瞻性和敏感性,把创全工作落实好、把民生工作推进好,让民生实事项目能够“保基本、广覆盖、普惠受惠”,最终圆满完成全年各项目标任务。

在听取部分党工委书记和社区干部交流发言后,王纪远书记传达了区委常委会下半年重点工作的要求:一是善做善成,进一步开展好党的群众路线教育实践活动;二是全力冲刺,进一步做好创全迎检工作;三是深化改革,进一步引导区域经济转型发展;四是

攻坚克难,进一步推进重点区域建设;五是积极探索,进一步创新社会治理方式;六是科学管理,进一步加强党的建设。

王纪远书记在最后讲话中指出,下半年要在区委工作的总体格局下,着重思考推进四个方面的重点工作。一是群众路线教育实践活动的相关工作。目前,活动第二环节的重点在于党总支扩大会议和党支部专题组织生活,然后全面转入第三环节。二是创全迎检工作。在迎检工作中要改进作风、转变思路,要以创全工作为契机,继续探

索城区管理的长效机制。三是民主法治、共治自治的相关工作。要进一步加强对居委会的建设;要评估“第四级网络”建设三年以来的各项成果,研究明确下一步的努力方向;要注重扶持推动社区商会、老年协会、“物业经理沙龙”、“业委会主任沙龙”等群众团体和自治组织的功能发育;要对社区志愿服务中心进行健全和规范。四是加强党的建设。要明确社区党建的两个“关键词”,即“区域化”和“服务型”;要围绕涉及民生改善等重大工程项目,做好相关群众工作和保障工作;要开展经常性的学习培训,就相关指导思想、工作理念和工作方法进行研讨、交流,不断提升思想觉悟和能力水平。

王纪远书记强调,要继续在工作中保持良好的精神状态。要发挥“踏石留印”、“抓铁有痕”的“钉钉子”精神;要发挥焦裕禄精神,带好头、带好班、带好队,始终走在迎难而上、攻坚克难的前列,把好的秩序给管出来。 郑诗雨



奉献无止境 发挥光与热

书记。在社区活动中,她还是合唱队、排舞队、读书会以及健康小组的成员和社区志愿者。

坚定信念,始终保持共产党员的优秀品质

周静党性观念强,在她身上充分体现了党员的先进性,展示了党员的风采。她勤奋好学,特别是在这次党的群众路线教育实践活动中,她学以致用,在杨兆顺等先进事迹中吸取养分、提高自己。同时,她积极参加了居民区“微型党课”筹备工作,并在“微型党课”上为党员们授课。

在工作中,她勤于思考,将爱奉献于社区,将心系于群众,无论是在“大走访”中,还是在“创全”工作中,都走在前列作表率,积极宣传

有作为。

平日里,她注重自己的一言一行,严于律己,坚持原则不马虎。她常说:“我是一名老党员,就得有个党员的样子,要时刻做到自我完善和自我提高。”

服务奉献,充分发挥党员的先锋模范作用

周静平坚持以人为本,用爱心、热心、耐心、诚心服务居民,努力为弱势群体送上党的温暖。

64岁的朱老伯,患有精神疾病,持有残疾证,在去年年底社区大肠癌筛查中查出阳性。她在得知这个情况后,以自己为例告诉朱老伯肠癌的危险性,并督促其尽快就诊。但固执的朱老伯坚持不去就诊。于是,她马上联系其兄长一起来做朱

老伯的思想工作,并帮忙挂专家门诊,办理入院手术以及术后护理等。在此期间,她全然不顾自己也是病人,在手术室外守候了5个多小时,忙前顾后20多天。

她做的好事不胜枚举:邻里之间有矛盾,她乐做“老娘舅”;老党员生病了,她前去探望,哪里需要哪里就有她的身影。居民们都用这么一句话来称赞她,“你办事,我放心”。

周静平为人正直乐观、诚实守信,恪守“奉献不言苦,追求无止境”的人生格言,用自己的实际行动践行党的“全心全意为人民服务”的根本宗旨,成为我们身边的活雷锋,她曾说:“学习雷锋要从身边做起,做一颗永不生锈的螺丝钉,拧在哪就在哪发光。” 陈清娣

社区区域青年工作 共建委员会日前成立

本报讯 7月30日上午,天平社区举行区域青年工作共建委员会成立大会。社区党工委书记王纪远,团区委副书记鲍玲莉、杨纯婷,社区党工委书记孔纓等出席活动。团工委从66家首批委员单位中选取17家单位作为首批常委单位。共建委员会实行轮值主席制度和联席会议制度,由团工委书记杨华任秘书长。

会上,团区委副书记鲍玲莉和社区团工委书记杨华共同为青年中心揭牌。中科院上海生命科学研究院团工委副书记魏婧和杨华共同签订“天平青年汇-科普进社区”项目共建协议。 王卓君

天平社区召开爱心慈善专项 基金管理委员会第二次会议

本报讯 8月12日,天平爱心慈善专项基金管理委员会会议在街道办事处召开。会上,天平爱心慈善专项基金管理委员会委员、天平街道办事处副主任黄海仙作了2014年天平爱心慈善专项基金上半年工作报告。

会议审议了上半年基金收支情况,并对下半年进行了安排,会议还讨论了低收入老人入住养老院“爱心床位”项目扶助计划。

会上,黄海仙副主任向为基金捐款10万元的上海丝绸集团股份有限公司颁发了捐助证书。社区(街道)党工委书记王纪远、专项基金发起单位领导和基金办公室成员参加了会议。

李道新

“我们就是百姓倾诉的一扇窗口”

——记区政协委员、上海体育科学研究所选材研究中心主任沈勋章

为居民开出“健身处方”

撰书22本、发表专业学术论文230多篇,沈勋章在体育研究方面可谓造诣深厚。通过多次与居民群众面对面的交流,沈委员发现本市各个社区打造“30分钟体育健身圈”后,居民对体育锻炼的热情比以往更高了,但细心的沈委员也注意到,居民群众在日常锻炼中存在着健身误区。沈委员说,肥胖者在运动健身时,适宜使用长时间、低负荷的运动方式,如果急于求成采用时间短、强度大的运动,不仅不能起到良好的效果,对于一些中老年人来讲,还可能会给肌肉、骨骼以及心肺功能带来损伤。于是,沈委员便在参与天平社区“大走访”时,向广大居民开出“健身处方”。沈委员打趣道:“运动就像药物一样,不同的运动项目、不同的健身器材都有不同的益处与副作用,合理的运动离不开科学知识的支撑。”

代表委员在社区



沈勋章(右图左一),是上海体育科学研究所选材研究中心主任,也是区政协委员,这样的“双重身份”,让擅长调研工作的沈勋章有了更广阔的天地:“我们的工作目标是促进改善居民的生活质量,着力解决群众的困难,我们就是百姓倾诉的一扇窗口。”



用,合理的运动离不开科学知识的支撑。”

劝独居老人走出家门

沈委员曾多次走访社区老党员,有位老太太常年独居在家,终日与电视为伴,导致肌肉萎缩、精

神状态不佳。沈委员见状后鼓励老太太说:“您应该走出家门亲近自然,多与邻居交流,你会发现生活很美,人与人之间的情谊更美。”

在沈委员的诚恳劝说下,老太太的心扉被打开了,她拉着沈委员的手说,希望他能多来看看她。

提“慢生活街区”打造方案

沈委员对市民健身的热点问题十分关注,经常向有关部门建言献策。21世纪初,沈委员提出要加强对健身步道的建设,该建议获得市领导支持,如今本市健身步道已多达6万余条;2013年,沈委员提议建设公共篮球设施,引起区体育局、民政局的重视,很快,徐汇区多处绿地相继建成篮球场,受到了篮球爱好者们的欢迎。

天平社区地处衡复历史风貌保护区,近期正着力打造“慢生活街区”,在去年区政协组织开展的调研工作中,沈委员也参与其中。沈委员说,“慢生活街区”的打造,将为居住及工作在天平社区的市民营造一个优美的环境,将为他们养成良好的生活习惯和促进身心健康发挥积极作用。

记者 金霏 钱宇萍